

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й
№ 62 (4873)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
21
МАЯ
1967 г.
Цена 2 коп.

На пусковых пятилетки Эх, „Кумовья“...

Газета уже не раз сообщала, что в нашем городе строится большое предприятие — швейная фабрика, которая будет изготавливать пласти. Уже в этом году по плану здесь должны быть закончены почти все основные работы. Можно ли надеяться на это?

— С одной стороны, — говорит бригадир В. Горохов, — вроде бы все идет хорошо. Железобетон есть. Желание работать по настояющему у людей тоже есть. Но с другой... Вот, например, на этот месяц дали

нам план — 72 тысячи рублей. Не так уж это много, но мы пока не освоили и половины этих денег...

В чем же дело?

Бригада Горохова сейчас ведет монтаж главного корпуса швейфабрики. Работа ответственная и сложная. Людям нужно сосредоточиться, войти, как говорят, в ритм. Но это как раз им и не удается сделать. И причиной всему — Кузнецкое управление механизации (КУМ).

Если обойти вокруг главного корпуса, то можно заметить, что монтаж ведется странно. На трех четвертых его площадки железобетонные конструкции поднимаются уже под третий этаж, а на одной четвертой еще не закрыт и фундамент. Можно также заметить необычное поведение башенного крана. Стоит он, бедняга, на одном месте, как прикованный, зави-

ду своему коллеге, который свободно ходит по другой стороне объекта.

Еще 5 мая механизаторы смонтировали кран, подвезли новые стационарные пути, сбросили их и на этом поставили точку. А всего-то и нужно еще несколько машин гравия, чтобы дать крану возможность передвигаться, а строителям — спокойно делать свое дело.

— Если б сейчас пошел края, — продолжает бригадир, — мы бы до конца месяца тысяч пятьдесят успели освоить... Но... — и он безнадежно махнул рукой.

— Так надо наказывать их, требовать!

На это один из подопечных строителей убежденно заметил.

— Бесполезно. «Кумовья» народ такой. Их ничем не пронибешь.

Неужели правда?

С. МИХАИЛОВ.

Международная выставка в Сокольниках

Новейшая техника пищевой индустрии, автоматизированное оборудование для кафе, ресторанов и продовольственных магазинов, множество упаковочных и транспортных машин демонстрируются на открывшейся 16 мая в московском парке «Сокольники» международной выставке Инпромаш-67. В ней участвуют 22 страны, около тысячи фирм.

Экспозиция СССР (одна из крупнейших на выставке) размещена в трех павильонах и на открытых площадках. Свои новинки тут демонстрируют более 140 предприятий и организаций.

Много оригинальной техники в павильонах Болгарии, Венгрии, ГДР, Чехословакии, Италии, Финляндии, Франции, Швеции.

На церемонии открытия выставки выступил заместитель председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков.

Корр. ТАСС

ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫМ труdem знаменуют подготовку к всенародному празднику — 50-летию Великого Октября — горняки четвертого участка шахты № 9. За 18 дней мая они выдали на-гора 1401 тонну угля сверх плана. Половину этой добычи обеспечила бригада П. А. Суйконепа. Сначала года сверхплановый счет добычи по участку превысил 8000 тонн. Уже целую пятницу горняки рубили уголь в счет июньского плана.

На снимке: горняки в шахту. Второй справа передовой бригады тов. — ее вожак.



Суйконена перед спуском
На снимке: горняки в шахту. Второй справа
передовой бригады тов. — ее вожак.

• ЛЕТО. ОТДЫХ • ЛЕТО. ОТДЫХ •

На добрые дела и средства есть

Бурным был этот день у председателя месткома А. С. Шахова. К нему пришла молодежь просить, чтобы заботу об отдыхе рабочих он возложил на них.

Александр Сергеевич был не против. — Но прежде изучим наши возможности, — предложил он.

И началось обсуждение итогов работы. Результаты были хороши. За четвертый квартал прошлого года стройуправлению № 6 присуждена третья премия во Всесоюзном соревновании. В этом году строители заняли первенство по Союзу. Особенно хорошо работает первый участок, где начальником П. Г. Скибицким. Три крупных дома и детский сад — вот общий результат этого участка. А ведь в бригадах А. А. Моисеева и Н. И. Поливина, работающих здесь, всего 53 человека. Не маловато для такого широкого строительства? Оказывается, нет. Строители этих бригад ежемесячно выполняют плановые задания свыше чем на 160 процентов. Замечательно трудятся и рабочие деревообделочного цеха. Им за апрель присуждено переходящее Красное Знамя и денежная премия.

— Предприятие работает рентабельно, — говорит Александр Сергеевич. — Себестоимость к сметным ценам за первый квартал снижена на 14,5 процента, сверхплановой прибыли дано 75,4 тысячи рублей. А там, где есть прибыль, есть средства и на отдых.

И было решено отдых тружеников проводить на озере Калтарак. На берегу озера построить пять сборных домиков, стоянку для машин и мотоциклов, установить палатки, оборудовать лодочный причал и место для приготовления пищи.

Недавно это было. А на озере Калтарак уже закипела работа. Молодежь забетонировала городскую площадку, сделала баскетбольную и волейбольную. Сейчас устанавливаются щитовые домики.

— Это не первый случай, — говорит председатель месткома. — Посмотрим, насколько организовано и активно будет проходить отдыши. Если потребуется, то, конечно, расширим на озере строительство подсобных помещений. На добрые дела всегда найдутся средства.

С. ПЕТРОВ.



Демократическая Республика Вьетнам. Наблюдатель Нгуен Хыу Куи участвовал более чем в 100 воздушных боях с американскими самолетами в провинции Винь Линь. Он всегда спокойно и четко следит за полетом врага, помогая зенитчикам поражать самолеты противника.

Фото ВИА — ТАСС

Мы с тобой, героический Вьетнам

Вероломная агрессия американских империалистов во Вьетнаме вызывает возмущение всего прогрессивного человечества. По земному шару проходят бурные митинги протеста против зверств, чинимых американскими наемниками в этой небольшой стране.

Наше государство оказывает большую поддержку героическому народу Вьетнама в тяжелой борьбе. Свой вклад в эту помощь решили внести комсомольцы и молодежь шахты «Шуштапепская». На сменных собраниях они обратились ко всем шахтерам отработать по часу в фонд помощи борющимся Вьетнаму.

Этот призыв встретил одобрение среди трудящихся шахты. Было принято коллективное решение — 18 мая отработать лишний час и заработанные деньги перечислить в фонд помощи вьетнамскому народу.

Т. БЕЛКИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ

«КОСМОС-160» В ПОЛЕТЕ

17 мая 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-160».

ТАСС



В честь солидарности юных

Государственный флаг СССР пронесут по странам социалистического содружества комсомольцы — участники мотопробега «Знамя Октября». Он посвящается 50-летию Советского государства, интернациональной дружбе и солидарности молодого поколения социалистических стран.

Вместе с ленинским комсомолом его организуют братские союзы молодежи Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Чехословакии и Югославии.

Около ста советских мотоци-

ристов в середине июня возьмут старт в Москве и пройдут по дорогам героических боев Советской Армии, по историческим местам, где бойцы сопротивления сражались против гитлеровцев.

Протяженность марафона — шесть с половиной тысяч километров. Участники пробега финишируют в Ленинграде в дни третьего всесоюзного слета победителей походов по дорогам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

ТАСС

Счастливого плавания

У причала Петропавловского морского вокзала бросил якорь крупнейший в стране океанский лайнер «Советский Союз». Этим рейсом открылась летняя навигация на пассажирской линии между Владивостоком и Камчаткой.

116 миллионов пассажиров перевезут советские речники в навигацию юбилейного года.

ТАСС

Московское речное пароходство

Всегда на передовой

(Окончание. Нач. на 2-3 стр.)

— Я вот сейчас тебя как пушку.

Только сейчас немец понял, что хотят от него. Повел бойцов под мост и показал, где были провода.

Опомнившись, гитлеровцы открыли огонь по танку Гнедина. Били по нему и с этой стороны и с той — из орудий. Танк вздрогивал от разрывов. Сорвало антеннное устройство. Все члены экипажа были ранены. Но перевязывать раны было некогда.

За мостом горела деревушка, и Гнедин увидел, что к реке подходят четыре танка, туда, где находились Крымов и Гусаров. Один из них подбил Гнедина, остальные его товарищи.

До прихода наших частей удерживали мост танкисты. Потом по этому мосту прошла целая танковая армия.

Только в госпитале узнал Виктор Александрович, что ему присвоили звание Героя Советского Союза. Через два дня после боя за переправу немцы почти в упор ударили по танку Гнедина бронебойным снарядом.

Два года восемь месяцев перевозили Виктора Александровича в госпиталь. И в конце концов он вернулся домой.

Гнедович из госпиталя в госпиталь. Из последнего он вышел только в Ленинграде. На костилях, с вещественным мешком, в офицерской форме. Куда ехать? В родной Калтан, где он провел свое детство? В Прокопьевск, где закончил школу и начал работать? А если вдруг появится осложнение после ранений? Врачи говорили, что это не исключено. И Гнедин остался в Ленинграде. Но чем заняться? Быть в тылу или хотя бы на левом фланге он не привык. Это не удел сибиряков. Немцы так говорили о них на фронте: «Удивительные люди — едят на ходу, спят на снегу. Ни мороза, ни пули не боятся».

Гнедин решил устроиться на финляндскую железную дорогу, но ему вежливо отказали. И не удивительно — инвалид первой группы. Тогда он пошел в отдел политуправления. Там встретился с редактором газеты «На страже Родины» Гордоном. Разговорились. Гордон предложил ему написать о каком-нибудь боевом эпизоде. И Виктор Александрович подготовил очерк о Мнаташанове. Очерк был напечатан, а его автора пригласили в редакцию.

— Берите за книгу. Виктор Александрович. Расскажите людям о себе, о своих боевых товарищах. С интересом будут читать люди, особенно молодые. В помощь мы дадим вам опытного журналиста Михаила Сонкина.

Рассказать действительно было о чем. В батальоне, которым командовал Гнедин, было шесть Героев Советского Союза, остальные танкисты награждены орденами и медалями. Но сможет ли написать?

— Это труднее, чем воевать, — с улыбкой вспоминает сейчас Виктор Александрович. — Тринадцать лет работал над книгой «Сквозь пламя». Начну главу раз, второй, третий — не нравится, порыв и брошу в корзину. Наконец-то, кажется, получилось хорошо, лучше даже чем у Толстого. А Михаил прочтет и скажет: «Не то, переделывать надо».

И переходя на серьезный тон, Виктор Александрович закончил:

— Но как бы то ни было, книгу одолел. Доволен: снята на передовой, а не в тылу...



Последняя колонка

СОСНА-ВЕТЕРАН

СВЕРДЛОВСК. Близ города Артемовского на Урале строители спилили сосну. И в могучем стволе дерева нашли трехдюймовый снаряд. Почти полвека назад гремели бои: красноармейские отряды гнали с уральской земли колчаковцев. Тогда и получила сосна тяжелую рану. Но дерево не погибло. Как ветеран, носило оно в своем теле этот снаряд.

Редкостная находка передана в городской музей. ТАСС

ХХХ

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

Комариный «писк», который мы слышим, происходит от быстрых колебаний крыльев насекомого. Однако теперь с помощью акустической аппаратуры обнаружено, что комары издают не слышимые нами ультразвуки — сигналы призыва или опасности. Биофизикам удалось создать похожий на ручные часы прибор, который подает сигналы комариной опасности и отпугивает назойливо атакующих насекомых.

12 тысяч радиослушателей назвали лучшей его песню «Ты и я» в июне прошлого года.

Парижский шансонье Франсис Лемарк, увезший из Баку магнитофонные записи произведений Полада, познакомил с ними французских радиослушателей.

Песни Полада написаны в модных ритмах, но в основе их лежат азербайджанские народные мелодии.

Молодой композитор — сын видного азербайджанского певца, народного артиста СССР Бюль-Бюль (1897-1961), мечтавшего о композиторской карьере Полада.

На снимке: Полад Бюль-Бюль оглы.

Фото Ю. Рахиля.
Фотохроника ТАСС

ХХХ

Млекопитающие (зверей) на земном шаре насчитываются всего лишь 3,5 тысячи видов. А пауков — 27 тысяч видов!

ХХХ
Нападают на человека и сосут его кровь только комары — «женщины», комары — «мужчины» предпочитают тащить сладкий цветочный нектар.

ХХХ
У некоторых животных языки и зубы совмещены в одном органе: у пингвинов, например, весь язык покрыт острыми шипами. Эти птицы пытаются, главным образом рыбой, и зубы-шипы помогают им удерживать в рту скользкую добычу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2-я сессия Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся (11 созыв) состоялась 23 мая 1967 года в 11 часов утра в здании ДК «Шахтер».

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О состоянии и мерах улучшения социального обеспечения трудящихся города. (Докладчик зам. председателя исполнкома т. Терентьев).

2. О заключении соцсогревнования с городом Междуреченском.

ИСПОЛКОМ.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН,

ОСИННИКОВСКОМУ горисполкуому срочно требуется квалифицированная машинистка.

КИНОТЕАТР «СМЕНА» с 22

мая цветная кинокомедия

«КАВКАЗСКАЯ ПЛЕНИЦА»

ЦА (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

23-24 мая художественный

фильм «ЗАТМЕНИЕ» (5, 7,

9). Для детей художествен-

ный фильм «ЗДРАВСТВУЙ,

ТЕ, ДЕТИ» (3).

СОВХОЗ «ОСИННИКОВСКИЙ»

проводит химическую обработку

ку Николаевской поймы. Выпас

скота здесь запрещается. В

случае отравления и гибели скота совхоз ответственность же

несет.

Коллектив и шахтный комитет шахты «Шушталепская» извещают о трагической смерти электрослесаря высоковольтного цеха

ЧЕРКАСОВА Виктора Алексеевича

и выражают глубокое сожаление семье и родственникам покойного.

Демонстрация у Белого дома

ВАШИНГТОН. Сотни американцев из многих частей страны пришли 17 мая к Белому дому, чтобы заявить президенту Джонсону протест против американской агрессии во Вьетнаме.

Участники демонстрации направили Джонсону телеграммы, в которых просили президента встретиться с ними. Но ответа не последовало. Железные ворота Белого дома были плотно закрыты перед представителями американского народа и охранялись усиленным нарядом полиции.

Манифестанты зачитали перед Белым домом письмо президенту Джонсону. В нем выражен протест против нынешней политики правительства США, грозящей ввергнуть мир в пучину третьей мировой войны.

В письме президенту проводится параллель между нынешней политикой США и политической нацистской Германии в 30-е годы, осуждается стремление США к глобальному господству и отказ от международного сотрудничества.

ТАСС

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

Впереди супруги Коробейниковых

В гор. Калтане состоялись соревнования по велосипедному спорту. Трасса проходила по четырехкилометровому кругу (ул. Калинина, пр. Мира).

Девушки стартовали на дистанции 16 км (4 круга). Победу одержала Татьяна Игумнова (завод КВОИТ). Среди юношей в гонках на 20 км (5 кругов) первенство завоевал Владимир Серебрянников.

Серебрянников, учащийся ГПТУ-23. В гонках женщин на 24 км (6 кругов) и мужчин на 32 км (8 кругов) с большим преимуществом перед всеми другими спортсменами победили супруги Коробейниковых — Лариса и Александр. В командном зачете первенство опять досталось спортсменам завода КВОИТ. Этот коллектив вот уже

8 лет держит первенство по велоспорту. И не случайно.

Велосипедистов тренируют здесь на общественных началах Александр Коробейников, мастер трубно-механического цеха. Его супруга — преподаватель спортивной технологии ГПТУ-23. У Коробейниковых много производственных дел, они имеют двоих детей. И все-таки они находят время для регулярных тренировок и участия в городских и областных соревнованиях...

Второе место в командном зачете заняли спортсмены шахты «Капитальная-2».

А. КУЗНЕЦОВ,
гл. судья соревнований.

Календарь областного первенства по футболу

В состав участников футбольного чемпионата области нынешний сезон больших изменений не внес. По-прежнему в первой группе стартует двенадцать сильнейших команд Кузбасса. «Спартак» (Белово), «Химик» (Кемерово), «Томь-Усинец» (Междуреченск), «Юность» (Прокопьевск), «Шахтер» (Новокузнецк), «Темп» (Юрга), «Торпедо» (Киселевск), «Ярославец» (Ленинск-Кузнецкий), «Локомотив» (Тайга), «Энергетик» (Калтан), «Мотор» (Междуреченск), «Строитель» (Кемерово).

Стартует областной чемпионат 4 июня. «Энергетик» принимает «Мотор». Последующие игры будут проходить с 7 июня. «Энергетик» —

«Томь-Усинец» — 11 июня, «Темп» — «Энергетик»; «Локомотив» — «Энергетик»; «Шахтер» — «Энергетик»; «Торпедо» — «Энергетик»; «Химик» — «Энергетик»; «Строитель» — «Энергетик»; «Юность» — «Энергетик»; «Ярославец» — «Энергетик»; «Шахтер» — «Энергетик»; «Спартак» — «Энергетик».

Второй круг — с 26 июля. Команды, указанные первыми, принимают на своем поле. Е. ДЕНЧИК.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК» 21 мая в большом зале художественный фильм «ОХОТНИК ИЗ ЛАЛВАРА» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10), 21 мая в малом зале художественный фильм «ГОРДЫЕ СЫНЫ ТАРАУМАРЫ» (11, 1, 5, 7, 9). Для детей художественный фильм «ПРЫЖОК НА ЗАРЕ» (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 21 мая художественный фильм «ЯРОСТЬ» (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» с 22

мая цветная кинокомедия

«КАВКАЗСКАЯ ПЛЕНИЦА»

ЦА (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

23-24 мая художественный

фильм «ЗАТМЕНИЕ» (5, 7,

9). Для детей художествен-

ный фильм «ЗДРАВСТВУЙ,

ТЕ, ДЕТИ» (3).

СОВХОЗ «ОСИННИКОВСКИЙ»

проводит химическую обработку

ку Николаевской поймы. Выпас

скота здесь запрещается. В

случае отравления и гибели скота совхоз ответственность же

несет.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора в зас. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24; промышленного отдела — 69-00; культуры и кинематографии — 69-45; директора типографии — 69-31; бухгалтерии тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

ОП 15247.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 14.000 экз. Заказ 2347.